

奔驰宝马欲联手起诉双环汽车抄袭

◎本报记者 李林

走出国门的中国汽车企业不断暴露出新的问题。上海证券报昨天获悉，两大国际汽车集团——戴姆勒-奔驰和宝马拟联手在德起诉中国双环汽车。两大国际汽车集团表示：双环汽车抄袭了其部分车型。双环汽车则未对此置评。

宝马和戴姆勒-奔驰汽车公司公开表示，若双环汽车将其“抄袭”版本车型在任何国际车展上展出，宝马、戴姆勒-奔驰将采取法律措施，以保障自己的知识产权。

“引发纠纷的诱因，应该是双环汽车准备在下个月的德国法兰克福车展上亮相。”昨日，宝马中国新闻发言人马庆生告诉上海证券报，“宝马总部已经对双环汽车的部分产品进行评估，以决定是否采取法律措施。”

涉嫌“侵权”的双环汽车包括小贵族、CEO车型。戴姆勒-奔驰称，双环小贵族是“一次公然抄袭Smart For-two设计的尝试”。宝马亦表示：在外型上，双环汽车的CEO车型非常类似宝马X5运动型多功能车(SUV)于2006年停产

的一款车型。

昨日，双环汽车方面未接受关于此事的采访。

据悉，双环汽车的CEO车型自亮相以来就有酷似宝马X5的争议。此前，双环汽车公司副总何国泽在介绍CEO车型时指出，CEO车型仅借鉴了宝马的神韵，具体部位与宝马有很多不同。

“当双环汽车的CEO车型在2004年广州车展露面，2005年上市后，我们就组织法律部门和专家作了全面了解。”马庆生指出，“目前在中国，我们还没有起诉双环汽

车。”

双环汽车CEO车型在中国市场一炮打响。据了解，一旦在德国法兰克福车展上亮相后，双环汽车CEO车型将扩大对欧洲的出口，而小贵族将出口至德国，小贵族可能以7000欧元的价格改写欧洲最廉价轿车的纪录。

双环汽车在德国慕尼黑的汽车进口商中国汽车有限公司负责人Karl Schloessl表示，抄袭官司将有利于这两款车在欧洲的销售。2006年，该公司引入了两款中国汽车，其中一款便是双环汽车CEO车型。

该车极受当地汽车经销商和消费者欢迎，已有90家汽车经销商要求经销双环汽车的CEO车型。在意大利共售出600辆。导致双环汽车CEO车型受追捧的原因是低廉的价格——双环汽车CEO标价约25000欧元，宝马X5售价则为38146欧元。

该事件还受到了德国总理安吉拉·默克尔的关注。默克尔指出：“如果一辆酷似Smart的轿车突然出现在你面前，但它其实并不是Smart，而是通过不完全合法的手段生产出来的抄袭车款，这不太好。”

产业快讯

迪拜零售业巨头将进军中国市场

据阿联酋《海湾新闻报》29日报道，迪拜零售业巨头Landmark集团十分看好中国市场，计划在未来12个月中在上海及其周边地区开办6家零售店。

Landmark集团首先将于下月在上海开办它在中国的首家零售店——专门经营童装的Babyshop。

Landmark集团计划在未来12个月中在上海及其周边地区开办6家零售店，总占地面积逾2.6万平方米。其中有4家为童装店Babyshop，另外2家为专营家具和家居用品的Homecentre。

该集团首席执行官塞西表示，中国市场正不断对外资开放，如果选准投资地点，Landmark的业务会迅速在中国发展起来。尽管中国市场最初只会在Landmark的总体销售额中占很小比例，但集团对中国市场的前景十分看好。

塞西说，Landmark集团将首先在中国投入2500万美元，只要中国市场显示出增长迹象，集团就会投入更多资金。

Landmark集团旗下有多个品牌，目前在阿联酋、沙特、科威特、巴林、阿曼、卡塔尔、约旦、印度、巴基斯坦和西班牙开设有572家零售店，年营业额超过20亿美元。

SAP将在印度投资10亿美元

据当地最新报道，全球最大商用软件供应商德国SAP公司日前在新德里宣布，将投资10亿美元以推动在其印度市场的业务发展。

据悉，10亿美元投资将用于新建电子学习中心和培训新员工。SAP公司计划在印度当地新建5个培训中心，将培训中心总数增加到30个。

过去几年，SAP公司在印度的企业用户数量已经达到2000家。SAP公司表示，其是印度该领域中第一家软件用户数量超过1000家的提供商，居领先地位。

资料显示，目前SAP印度实验室是该公司在德国之外最大的研发基地，为公司本土以外市场业务提供支持。另外，2007年上半年，SAP公司在印度市场的收入同比增长了25%。该公司计划在2010年使全球用户数量达到10万个。为此，该公司决定大力开发新兴市场，并为更多中小企业提供系统解决方案。

SUV防侧翻成绩有所提高

美国国家公路交通安全局28日说，2007年款汽车侧翻测试结果表明，新一代运动多用途车(SUV)的防侧翻成绩有所提高。

在最新测试中，有78款2007年款SUV获得四星评级。而2006年在参加测试的103款SUV中，获得四星的只有48款。2001年只有1款SUV获得四星。

今年获得四星的新款SUV包括英菲尼迪FX35、马自达CX-7、福特Edge和Explorer Sport Trac、现代圣达菲和维拉克斯Jeep Compass、雪佛兰Equinox、本田CR-V、大众途锐、讴歌MDX和RDX、铃木XL7等。

美国每年的汽车侧翻事故仅占交通事故的3%，但死于侧翻事故的驾车人却占交通事故死亡人数的近三分之一。美国政府已经要求在2012年前，所有新车都必须强制性使用电子稳定控制技术。

据美国国家公路交通安全局提供的数字，目前美国市场上已有86%的2007年款SUV把电子稳定装置作为标配，而2005年时这一比例只有43%。

三星公司开始扩充在巴西显示器产能

据巴西《商报》28日报道，韩国三星公司近日已开始在其位于该国圣保罗州坎皮纳斯的工厂生产电脑显示器，以满足巴西东南部和南部市场的需求。

报道说，经过与圣保罗当局的长期谈判，三星公司最终获得了在该州生产显示器的税收政策支持。此前，三星公司的主要对手韩国LG公司也已获准在该州生产显示器并享有税收优惠。

三星公司坎皮纳斯工厂2003年投入运行，此前仅生产手机。三星公司表示，该工厂显示器生产线投产后，该公司向巴西南部和东南部市场供货的周期将缩短15天。此前，三星公司已经在巴西北部的马瑙斯免税工业园区设有显示器工厂。

克莱斯勒将剥离部分非主流业务

据美联社28日报道，克莱斯勒公司(Chrysler LLC)正在寻求剥离部分非汽车生产业务部门，这也是该公司与美国联合汽车工会(UAW)进行合同谈判的一部分内容。

美联社当天援引熟悉内情人士提供的消息称，克莱斯勒与UAW谈判的内容涉及“克莱斯勒运输部门”以及一部分零配件包装业务和仓库的未来。今年2月，克莱斯勒在宣布重组计划时曾透露，正准备卖掉一部分非主流业务，其中包括运输服务业务。

克莱斯勒公司发言人米歇尔·廷松28日拒绝评论公司与UAW正在进行的谈判。

目前，克莱斯勒公司正在进行艰难的企业重组。8月初，美国私募基金——泽普世资本管理公司对该公司的收购正式完成，前者以74亿美元价格从戴姆勒-克莱斯勒集团购买了克莱斯勒80.1%的股权。

据报道，戴-克公司股东准备于10月4日在柏林召开会议，从而正式把“克莱斯勒”从公司名称中除去。

(以上均据新华社电)

支付宝会员持人民币即可购遍全球

◎本报记者 张韬

昨日，阿里巴巴集团旗下公司支付宝正式宣布，将联合建设银行、中国银行全面拓展海外业务。超过4700万的支付宝会员可使用人民币在支付宝合作境外网上商家的网站上购买外币标价的商品，来自全球的网上商家均可通过与支付宝的合作，同中国消费者进行网上交易。

支付宝总裁陆兆禧表示：“支付宝会员迫切地希望能够直接购买海外质优价廉的产品，国内买家将通过一种有趣、简便而且免费的途径直接与境外商家进行网上交易，只要拥有一台连接网络的电脑，买家将可以在遍布全球的购物网站上，享受现场购物的方便和快捷。同时，来自全球的卖家也可以通过这种简单、安全、快速的途径直接与大陆消费者进行商品网上交易。”

对于个人兑换外汇的管制较为严格，境外网上商家很少为大陆用户提供人民币结算或者结算流程非常烦琐，支付宝海外业务的推出将缓解网上购物带来的人民币结算问题。据介绍，当一笔网上境外交易发生时，支付宝将以买家的身份，帮助买家在境内合作银行用人民币购得外币，并结算给卖家，向境内买家和海外卖家提供一站式资金结算解决方案，彻底解决跨境外网上交易的资金流问题。

陆兆禧向记者表示，支付宝海外业务的推出将满足国内网民的海外网购需求。



支付宝海外业务的推出将满足国内网民的海外网购需求 资料图

年底，签约的境外购物网站数量将超过一百家，经营范围涵盖化妆品、家居、服装、包包、珠宝、原装类数码产品等行业，月交易额突破亿元。

新闻链接

我国电子商务市场规模将达1.7万亿元

国内第三方调研机构易观国际发布的《2007年第1季度中国第三方电子支付市场监测报告》显示，支付宝以50.3%的市场份额位列第一，较去年第4季度增长7个百分点。来自支付宝公司的官方数据显示，截至2007年8月20日，使用支付宝的用户已经超过4700万，支付宝日交易总额达到1.5亿元人民币，日交易笔数超过78万笔。

据艾瑞市场咨询预计，2007年中国电子商务市场总体规模将会达到1.7万亿元人民币。对于希望拓展海外业务的境外网上商家，中国市场的的重要性不言而喻。与拥有4700万会员的支付宝合作，除了可以突破跨境网上交易中的支付瓶颈外，更重要的是拥有了一个极具潜力的消费市场。

百事可乐首度回应环保黑名单

称问题源于环保设备更新及维修所引发意外故障和事故



◎本报记者 于兵兵

针对近期“百家跨国公司污染中国环境”的报道，部分涉及公司陆续出面表态。昨天，百事(中国)投资有限公司正式发表声明回应此事称，长春百事等百事系列公司的环保问题源于2003年间环保设备更新及维修所引发的意外故障和事故。

不久前，中国公众与环境研究中心出台第二份中国污染企业名单，其中近百家跨国公司“榜上有名”，包括百事、雀巢、通用等多个世界知名的大型企业。

这一系列环保黑名单起源于去年5月，当时中国公众与环境研究中心在建立中国水污染数据库时发现了一份分散在地方环保

部门的“惊人”数据。到去年10月，在总结全国各级环保局公布的2004至2006年环保违规企业基础上，33家跨国污染企业名单首度曝光。跨国企业污染中国环境现象开始受到关注。时隔10个月，这一数据急剧升至近百家。值得注意的是，多个跨国公司在被曝光后没有及时给出说法。

根据被曝光的环保黑名单，长春百事等公司的问题是“超标排放污染物废水”。百事公司昨天称，公司已经在最快时间内对有关情况进行了详细的调查与核实。并解释被曝光的长春百事、南京百事、福州百事均是在2005年间的环保设备更新或维修时发生了意外故障或事故。

“之后各厂均已分别投入大量

专项资金进行了维修、升级和扩建，事后经当地政府复查及多次抽查，均达到了地区环保的要求。”百事公司称。其中，长春百事投入专项资金600多万元，南京百事投入70万元进行环保系统扩建，福州百事则投入67万元。

“广州百事出现的问题是一个油罐的安全隐患问题，事后也得到了及时而妥善的解决。”百事公司称。

除百事之外，包括丹麦嘉士伯啤酒在甘肃天水投资，不治污水先生产等做法均遭到曝光。“一些地方为招商引资在环保投入上松口子，以及目前环境污染惩治力度不够等都是大量企业无视环境保护责任的原因。”河北某环保部门负责人向记者表示。

中国轻工联合会副会长、秘书长王世成：

“中国鞋”须尽快从贴牌转向创牌

◎新华社电

中国轻工联合会副会长、秘书长王世成28日在上海举行的“康奈国际化战略与中国企业的机遇和挑战论坛”上表示，随着中国经济的发展，劳动力成本的上升，世界制鞋业重心出现了向劳动力成本更低廉国家转移的趋势，因此，中国制造的鞋类产品需要尽快实施品牌发展战略，提升综合竞争力，以应对产业重心转移带来的挑战。

王世成说，目前中国是全球最大的制鞋中心，据保守估计，目前我国有2万家制鞋企业，年产量超过70亿双，占全球总产量的60%以上，出口量占全球出口量的53%以上。

但随着中国经济快速发展、劳动力成本逐年上升，全球制鞋业重心有向越南、印度、巴基斯坦等国家转移的趋势。中国皮革协会提供的统计数据显示，今年上半年，我国鞋类产品进出口仍保持增长，但出口增幅明显回落，其中皮面皮鞋出

口6.7亿双，同比下降1.7%，是近年来首次下降。

如何在产业重心转移后仍然保持自身优势，成为我国制鞋业面临的一大挑战。王世成认为，目前我国制造的鞋类产品是以贴牌加工为主，以中低档鞋为主，所获利润相当微薄，更谈不上国际竞争力。

“在这方面，我们要借鉴和吸取意大利、韩国的经验教训。”他说，意大利如今在制鞋数量上虽不占优势，但由于不断致力于产业升级